
議会広報紙議会のおとに関するアンケート集計表 ２２０号（令和７年２月１日）　　議会広報モニター１０名

1 表紙裏表紙についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

2 定例会の審議・「ごみ処理広域化事業」を考える（P2～P4）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

谷ケにこんな素敵な店があるのは知らなかった。是非行ってみたいと思いました。
お店なので営業日や時間の情報があってもよかったかも？

字の濃さを変えたりで見やすさはよいと思うが、色合いがもう少しあれば読みやすくいなると思う。

さくらの湯の料金改定についての取組みは、その後の１０ページにある「町民の声」ともリンクしており、進んで
いく流れが感じられて良いと思いました。

山北の健康福祉センターにジムがあるといいというお声がありました。利用者増につなげるならジム→さくらの
湯という時間の使い方も、若い方、ご年配の方に嬉しいのではと思います。

さくらの湯の料金改定について、「赤字だから値上げ」ではなく、「なぜ赤字なのか」を検証しているでしょうか。
町民としてはそこを知りたいし、理由次第では改善をはかれるのか、抜本的な改革が必要なのか、議論は変
わってくると思うのですが。

一度訪問したことがある店です。取り上げてもらって嬉しいです。パン屋兼パブ？！と異業種にも感じましたが、
パンはおいしく店主も気さくな方でした。山北町でのびのびと展開してほしいです。

7

2

夢のある移住の話が載っていていいですね！裏表紙の扉も、「編集委員のつぶやき」も子供と一緒の写真で活
気を感じます。

東名工事も始まり、人が増える中の谷ケ地区には飲食する場所も少なく、利便性を提供して町にも貢献してい
ると感じます。

9

1

0

表紙と裏表紙の写真のバウンスが良いと感じました。（多めですが、せっかくカラーなので）⇒活かされていて◎
と感じた。

海外の方も立ち寄れるお店なので、（観光として）山北に方には一度行ってみて欲しいと常々思っていて、とても
よかったです。

1

少子化の時代に反してごみは増えるばかりです。ごみ処理の問題は重要課題と思います。処理施設を１ケ所に
するのは賛成ですが、これに関するデメリットも多く抱えていると思います、これを踏まえた上での１市５町の事
業として成功していただきたい。

とても読みやすかった。言葉の説明書きがあることがありがたい。適切な写真を大きく配置しているので、記事
内容と連動してイメージしやすいところがよい。

条例に対する質疑がわかりやすくて良い。武道に限らず、乳幼児も遊ぶことを想定しており安心しました。町内
利用者への免除はありがたいです。

さくらの湯も、ボイラーの故障が続きプールは使えない状態です。赤字解消も分かりますが、３割の町内利用者
への優遇は欲しいです。

目を引く鮮やかな印象のページになっている。見やすい文章量と画像枚数がよい。興味を持って検索して情報
を得ることに繋がった。

「生涯スポーツセンターの設置及び管理に関する条例」に府川議員1名が反対しているが、そういう反対意見が
あった時できるだけその理由を載せてほしい（紙面の都合もあるかと思いますが）。



3 一般質問（P５～P７）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

4 県外視察報告（P８）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・
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2

0

「問」「答」の表記に変わっていましたね。しっくりきます。

移住定住に力を入れなくても、支援・制度を手厚くすれば移住者は増える、、、そんな視点があったのですね！
ぜひ取り入れて欲しいです。

2

0

農業に関しては、いち自治体ではなく国を巻き込んでの施策が早急課題と思いますが、どうでしょうか。

常任委員会ごとのレイアウトがとても読みやすくなっていると思います。

森林セラピーの帰りに、山北のバスを利用していました。短距離でもＰＲになると思いましたので、利用が増える
と感じます。期間限定ででごにぃのラッピングバスなどあったら利用者の方に喜ばれそうです。

人口が右肩上がりの村を参考に、山北も人口が少しずつ増えていってほしい。

視察研修についての内容が具体的で理解しやすい。山北町に繋げていくべきポイントがまとめられていて、視
察研修から議員の方々が得たものを知ることができてよかった。

県外視察報告は良いですが、その後どう取り入れているのか？　その課題に関してどう議論がなされているの
か？　知りたい。

福祉教育と総務環境のどちらの視察も、山北町にとって喫緊の課題に関して大変参考になる、充実した視察で
あったことが伺われます。中でも通学利用者の多い朝と夕方は巡回バス、日中はデマンドバスに切り替えると
いう運営はすごいと思いました。

大きい見出しの「問」と「答」があるのは良いと思う。議員さんの名前の前にある番号は議員番号ですか？これ
はあまり必要性を感じません（私の気づかない意味があるかもしれませんが）。

山北で子育てしてよかったを増やす件、まさにその通りです。特に、25人学級について賛成です。山北町の特
色になると思います。

関東大震災から１００年、年々大災害へのリスクを感じています。町任せではならないこと、個人の意識が高め
られるよう進んでいきたいと感じました。

身近で重要な話題であるのに、日常生活で知る機会がないので、QAで現状が理解できるこのページは良い。P
６の農業について詳細説明があるとよりよいと思った。

全体的に読みやすくなっているように思いました。
蛇足：まとめの最後に、それぞれの議員さんの１言コメントや議会での質問を経ての所感などがあっても良いの
ではと感じました。

報告にもある通り、視察先の制度や政策がどんなに素晴らしくても、それを真似するだけでは意味がない（失敗
する）と思います。山北町だからこその課題、そこに対する政策を考えていただきたいです。

県外視察報告だけでなく、県外視察をした結果どういうことを検討していくや、導入を考えていくなどの具体的な
ところまで載せててほしいと思った。



5 おしゃべりCafe（P９）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

6 ［特集］子育てママに聞きました（P1０～１１）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

0

R６年度は約10人の赤ちゃんしかいないのですね。少数意見となってしまうかもしれないが、全てごもっともな意
見なのでなるべく反映させてほしいです。同時に子育てママ以外への共感や理解のために、紙面で取り上げる
ことは大事と思います。

新オープンのTree Wood Coffee、だいすカフェ等での開催等もいかがでしょうか。

出生数がかなり減少している中で、こういう機会をどんどん作っていったほうが良いと思う。

素晴らしい企画、ページだと思います！出生して下さったお母さん方に感謝です。同時に、R６年度の子ども出
生数が約10人と初めて知り、衝撃を受けました。このページを小学生の息子に見せたところ、衝撃のあまりしば
し無言でした。

２ページに渡っての問題提起は読んでいても窮屈にならず良い構成と思います。親の身になっての協力が町と
して必要だと思います。

0

思いきったレイアウトが目にとまりやすく良かったです。

テーマとページデザインが合っているのが良いと思います。

10

色々な情報を聞けて良いと思った。

0

10

0

レイアウトがポップで、可愛らしく愛らしいページという印象を受けた。内容は共感するものもあれば子供の世代
が違うので、新鮮に感じる話題もあった。同じ「子育て」でも子供の世代別でママたちの意見交換ができる機会
があればなお良いな、と思った。

参加した議員さんの名前があるのはよかったです。写真も参加した世代や人数がなんとなく分かりよかったで
す。

いつも、ここに挙げられている声、意見が参考になるなと思いながら（自分は議員ではなくても、町民のひとりと
して）拝読しています。

各地区ならでは意見、なるほどな、と思いながら読んでいます。参加しやすい所で続けてほしいです。

多くさんの問題を抽出できて、おしゃべりCafeは話し易い場を提供できていて良いと思いますが、一つひとつの
問題に関して議会としての解答を出して頂きたく思います。一方的で終わらないようにしてください。

住民の素直な意見がたくさん掲載されていて好印象。同じ町民でも住んでいる地域が異なれば、問題や悩みが
違うので、改めておしゃべりCafeは他の地域の現状を知ることができる重要なイベントだと思った。

まとまっていて、見やすくて良いので、この構成でオレンジ～赤などの暖色系でのページづくりも検討してほしい
と思いました。

信玄館での開催、とても新鮮です。山北の方に聞いても、行った事がないと言われますので、きっかけ作り、観
光にもいい影響がありそうですね。

子供さんの出生数が少ないことにおどろきました。山北の子育て支援センターは町外からも来るほど人気でし
た。同居の末、町外に出てしまう方も聞きます。永住してもらえるような住まい、町の魅力を今以上に伝えなけ
ればいけない事を感じました。



7 その他ご意見があればお聞かせください

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

モニターアンケートや広報の読者の簡易アンケートの案、良いと思いました。

ペーパーレス化が進みつつありますが、議会広報モニターアンケート集計表は今後も紙でいただけると嬉しい
です。

P7、新可燃ごみ処理施設についてパブリックコメント等とありましたが、そもそもパブコメが提出しずらい仕組み
です。紙で提出、電子メールに添付の他にも、例えば公式LINEにフォームを設けるとか、Googleフォームを使う
などの改善を求めます。

表紙、裏表紙がフルカラー、中は２色刷り（？）なのはコストカットでしょうか。黒と緑でも支障ないと感じます。

家庭で出るお茶がらは、庭に埋めても臭いが出ないので、作物の影響を気にする方はプランターに埋めてもい
いと思います。各家庭でできるごみ対策も提案してもよいと思いました。

今回のＤｅｓｔｕｒｅさんもそうですが、町で新しく事業を立ち上げた方、ご家族に登場してもらうと、町の人に広く
知って頂く機会が作れ、応援になるのでいいですね。また、もちろん若い方だけでなく、幅広い年齢層の人が出
るのもいいと思います！

今さらですが、この議会モニターアンケートってオンライン回答とかできないんでしょうか？Googleフォームでも
できそうな？毎回回答をPCで打ち直す手間も省けますし、回収も大変だと思うので検討してみてもいいので
は。

子どもの数が減っている事が本当に心配です。
小学校、中学校の10年後の生徒数など、今とかなり変わってしまいそう。

0

0

0

前回のご意見に、広報が緑と黒だけではみにくいのでは、という内容がありましたがそれを受けて全てをカラー
にするのは配色管理が難しいかと思うため、表紙の右上にある山北町のロゴ「YAMAKITA」の緑、赤（朱色）、
青（紫）を今までと同じように、色とトーン（緑の濃淡で表現したように）として使い、今回でいうと、８P以降の内
容などは、色を変えるなど良いかもしれないと思いました。

子どもが大変減っている現状を重く受け止めて、子育て世代・若い世代に優しい政策や移住してもらう政策をし
ていくことが急務であると感じました。

自治会のこれから先の事を憂えています、議会で取り上げる機会を作って下さい。山北町をアグレッシブに改
革を議員で推進してください。

今回の議会のおとは、読みやすいテーマ内容が多く感じた。(私にとって身近なものがたまたま多かった…？)
毎回、とても勉強になる媒体と感じています。ありがとうございました。


